



特派记者赵健

本报俄罗斯电 一球定江山！法国队与比利时队在圣彼得堡的半决赛，法国队1:0经济实惠的小胜，双方就此分出了高下。“欧洲红魔”此前攻无不克的锋线本场被零封，而法国队再现“带刀后卫”，“高卢雄鸡”昂首挺进了决赛。继1998年首捧世界杯后，距离再度“唱晓”还有一场的距离。

前锋球员盛名难副

当你期待满汉全席的时候，他们端来一盆刷锅水来打发你——这或许可以描述法国队与比利时队上半场的表现。法比两队球员身价相加总和高达18亿欧元，两队都是攻击力强大的球队，但几大攻击手的表现都盛名难副，双方在门前机会把握上都显得迟疑脚软，缺乏有效和威胁性射门。

比利时队队长阿扎尔是进攻中仅有的亮点球员，相比之下，两队其他攻击手的表现都乏善可陈。吉鲁的门前包抄出人意料竟然腿软，格列兹曼禁区外打门离奇高出、任意球也击中在了人墙上，姆巴佩只会边路突击；卢卡库陷入人和法国队后卫缠斗中整场都没有射门，德布劳内将自己化成只会传球的球员，忘带射门靴。

法国队都是“带刀后卫”

“乌姆蒂蒂！”第50分钟，当法国队利用角球头球破门时，现场的解说纷纷吼出了这位法国队中卫的名字。巴萨后卫打开了法国队的胜利之门，而这已经是三场淘汰赛中，第三位挺身而出的法国队后卫！用法国队全是“带刀后卫”来诠释，并不为过。

24岁7个月零26天的乌姆蒂蒂成为了法国队历史上在世界杯半决赛中最年轻的进球球员，超越了1958年瑞典世界杯上打入13球的法国传奇球星方丹。

至此，法国队在淘汰赛中全是后卫进球救主。1/8决赛法国迎战阿根廷，在比分1:2落后时，是法国队右后卫帕瓦尔的惊世远射扳平了比分，从而才有了姆巴佩梅开二度的逆转；1/4决赛面对乌拉圭队，是皇马中卫瓦拉内的头球轰开了球队的胜利之门，法国队的首发四后卫中，目前只有左后卫埃兰德斯还没有斩获。

“高卢雄鸡”两年后再冲冠

凭借这个进球，法国队以1:0战胜比利时队。德尚的法国队终于迎来了“98一代”之后新的巅峰期。2016年的本土欧洲杯，加时赛错失冠军殊为遗憾。这次，德尚和年轻的弟子们将再次向更高的世界杯冠军发起冲击。继2006年之后，时隔12年，法国队再次站到了世界杯决赛赛场。德尚赛后接受采访激动地说：“我和球员们在一起集训了49天，我要向他们以及整个团队脱帽致敬。但我们现在还没消化两年前欧洲杯决赛的失利，我们现在又有机会进入决赛了。我非常自豪，我为所有的球员感到高兴，他们非常年轻，但是他们做好了准备。”

两年前的本土欧洲杯，决赛中法国队在更为人看好的情况下翻船，哪怕对手葡萄牙主将C罗早早伤退，法国队仍然加时赛被葡萄牙队绝杀，德尚和弟子们品尝到了决赛失利的苦涩。不过这一次，在世界杯的决赛赛场上，德尚和法国队有机会完成“救赎”。

格里兹曼。本版供图新华社

『高卢雄鸡』距离『唱晓』只差一场

法力降『魔』

不在乎两场得黄牌，姆巴佩只想捧杯

特派记者赵健

本报俄罗斯电 本届世界杯，法国队最大的发现是19岁的姆巴佩，他的速度、突破以及处理球的能力，让人想到了年轻时候的罗纳尔多。不过，1/4决赛和半决赛连续两场，姆巴佩的表现不够出彩，他更多将精力放在了花式秀技上，甚至引发了冲突。

同乌拉圭队的1/4决赛中，姆巴佩在对方半场用一个花哨的传球动作将球分给跟进的队友，随后他和罗德里格斯发生了身体接触，姆巴佩就痛苦地倒在地上。姆巴佩的这一行为引起了乌拉圭队球员的强烈不满，他们马上冲上去围住姆巴佩，质问他为什么要演得如此夸张。这也导致双方球员发生了不小的冲突。对此，当值主裁判也认为姆巴佩有假摔嫌疑并且制造了冲突，

向姆巴佩出示了一张黄牌。

本场半决赛，法国队在场上踢得更加务实，全场只有40%的控球率。在乌姆蒂蒂进球之后，德尚的球队只想把1:0的比赛守到比赛结束。进入伤停补时阶段，比利时队获得后场界外球，姆巴佩故意将球抛远，并且强行带球进入场地

拖延时间，这举动再次引起了比利时队球员的不满，裁判又给了姆巴佩一张黄牌。

不过赛后，姆巴佩对这一切都不在乎：“我们互相拥抱，所有法国人都在那里，我想以任何方式去帮助球队。我不在乎自己能不能拿金球奖，我只想帮助球队夺得世界杯！”



乌姆蒂蒂。



靠着更年轻一代 德尚要梦回1998

特派记者赵健

本报俄罗斯电 法国媒体和球迷都惊呼，这支法国队让人看到了“98一代”的影子，相比2016年更为成熟和自信，夺冠赔率一路高飘，也是来自方方面面的共识结果。从各个方面看，这支法国队确实身上有着1998法兰西之夏冠军队球员的身影。

“98一代”虽然有年仅20岁的特雷泽盖和亨利以及21岁的维埃拉，但主力还是32岁的布兰克坐镇防线，中场是29岁的队长德尚领衔，前场更信赖30岁的德约卡

夫，只是最终26岁的齐达内横空出世。那支冠军团队的首发阵容，平均年龄为27.3岁。但目前德尚的这支法国队，除了门将洛里、中场马图伊迪和中锋吉鲁，剩余8个主力无人超过27岁，首发11人的平均年龄只有25.8岁。其中姆巴佩、卢卡斯和帕瓦尔都是95后，瓦拉内、乌姆蒂蒂、博格巴都是93后。当年有布兰克和图拉姆为法国队先后淘汰巴拉圭队和克罗地亚队，今天则有乌姆蒂蒂、瓦拉内、帕瓦尔进球。

而在中场，坎特和马图伊迪的组合，与当年的德尚与佩蒂特的组合也非常相似。当年边路有犀利的亨利，今天边路则是同样光芒四射的姆巴佩。唯一的缺憾，恐怕就是博格巴还无法与齐达内相提并论，但齐达内在进攻端的威力，已经由格列兹曼继承。相比20年前的那支冠军团队，这支法国队不仅不差经验，而且更有冲击力。

赢下了与比利时队的天王山之战，德尚和他的弟子们距离梦回1998，只差最后一场。

